

🛨 國政壇暗 俄門調查、聯邦機構 停擺、遭遇彈劾,皆 令特朗普焦頭爛



美國今年發生多宗傷亡慘重的槍擊 個沃爾瑪超市,與俄亥俄州岱頓市酒吧 區,在8月3日至4日不到24小時內發生兩 不能倖免。一名來自沙特阿拉伯的空軍 受訓軍官,12月6日在佛州彭薩柯拉海軍 航空站基地開槍,導致4死7傷,槍手也 在事件中被擊斃。而之前兩天,珍珠港-希卡姆聯合基地也發生2死1傷槍的擊案



議,中國學者章瑩穎遇害案中的兇手克 里斯滕森被判終身監禁,不得釋放。裁 决令這宗持續兩年、中美華人廣為關注 的案件終告結束,但章瑩穎的屍首迄今 仍未找到。對於判決結果,章父表示不 贊成但會接受。在章家的帶動及倡議 下,章家與伊利諾大學建立基金,從經 濟上支持有困難的留學生。



一直名不見經傳的華人企業家楊安 澤,自宣布參加民主黨初選以來,憑其 獨特的每人每月發放1000元自由紅利的 政治主張,在人數眾多的民主黨初選中 漸露頭角,並已符合參加第四次初選辯 論的資格。而相比多位參選人則因後勁 不繼而先後退選。

與此同時,前紐約市長、億萬富翁 彭博於11月24日宣布,自掏錢包加入民 主黨的總統初選,揚言要阻止特朗普連 任及重建美國,稱若特朗普再執政4年, 由此對國家及價值觀導致的破壞恐永難



特朗普遭眾院彈劾

眾議院民主黨人根據匿名舉報: 於9月24日啓動對總統特朗普的彈劾調查。舉 報人稱,特朗普在7月與烏克蘭總統澤連斯基 的通話中,施壓對方宣布調查前副總統、2020 年大選民主黨總統參選人拜登及其兒子,以及 據稱的烏克蘭干預美國的2016年選舉。

經過長達兩個多月的調查取證, 眾院情報 委員會於通過一份300頁的彈劾調查報告,指 特朗普濫用職權,通過本人或私人律師朱利安 尼施壓烏克蘭,謀取個人政治利益。特朗普還 被指指示白宮官員及有關人士不執行國會的傳 票,妨礙國會眾議院的彈劾調查。

眾院司法委員會其後批准彈劾總統特朗普 的兩項法律指控,指特朗普在通話門問題上濫

用職權,以及妨礙眾院民主黨人的彈劾調查。 民主黨佔多數的眾議院,於12月18日舉行全院 投票,通過彈劾特朗普的法律指控書,並將彈 劾案送交參議院審判,令特朗普成為美國歷史 上第三位被彈劾的總統。

特朗普譴責這個由民主黨人主導的彈劾行 動,始終堅稱沒犯錯,指彈劾是民主黨人的 「政治迫害」,是「一場騙局」,是著眼2020年總 統選舉的黨派行為。他並稱彈劾是「國家的恥 辱」。他表示期待在參議院獲得「公平審理」, 令他逃避被定罪免職的厄運。由於彈劾總統需 要在參議院獲得2/3參議員的批准,預期特朗 普在共和黨佔多數的參院被定罪的可能性微乎 其微。參院最快將於明年1月審理彈劾案。



特別檢察官穆勒領導的通俄門調查在持續近兩年後結 束,指未有足夠證據顯示特朗普的競選團隊通俄。但在特朗 普是否妨礙司法公正問題上卻只提交有關調查證據,司法部 長在交給國會領導人的報告簡報中,得出特朗普並沒有妨礙 司法公正的結論。特朗普稱穆勒的報告為他昭雪,但民主黨 人十分不滿,自此呼籲彈劾總統的呼聲日高。



■逾兩年通俄門調查結束,得出 結論是特朗普沒有通俄。

資料圖片



總統特朗普與國會民主黨人在修建邊境 牆撥款問題上談不攏,特朗普堅持要國會撥 款興建邊境牆,稱是阻止偷渡潮、毒販及罪 犯入境之必需,揚言若不撥款,即使要政府 關門也在所不惜。但國會民主黨人毫不讓 步,結果導致部分聯邦機構因資金殆盡時未 能獲得撥款,從2018年12月21日開始部分停 擺,至2019年1月25日結束,持續共35天, 成為美國歷史上持續時間最長的政府部門關 閉。



名校招生賄賂案告破

司法部3月宣布破獲一個涉及廣泛的名 校招生舞弊案,數十名富有的家長通過重金 行賄大學體育教練及內部人士,令他們並 非運動員的子女獲得包括耶魯、史丹福等名 牌大學錄取。司法部對逾50人提出指控,多 名涉案家長及大學教練已認罪,部分已被判 刑。兩個中國家庭也涉及其中,他們分別捐 出650萬及120萬,令其不合資格的子女得以 入讀史丹福及耶魯。案件主謀被拘控,多名 大學體育教練被解僱,涉案學生也被開除。



特朗普10月初簽署公告,規定移民必須 向領事館官員證明,入境美國30天內可 以獲得健保批准,或有能力支付健保費 用,否則將被禁止入境美國。新政策在 11月3日正式實行前一天被法官喊停



·艘名為概念號的潛水船,9月2日 淩晨在南加州聖他克魯斯島外海起火沉 沒。事件導致34人罹難。罹難者多數是 聖他克魯斯與聖荷西地區的居民。事發 時概念號船上有6名船員。包括船長在內 的5名船員在艦橋甲板上順利跳海逃生, 唯一未跳海的船員則是因為當時仍未起 床,與其他33名乘客一起葬身火海。



大學索取資料,並在院校舉行研討會及 派發小冊子,提醒學界提防知識產權機 密被中國盜取。全國衛生研究院在過去 一年也向多間院校的研究人員發送數十 封警告信件,認為中國科學家可能隱瞞 他他們從中國獲得的資助,或不當對外 共用機密研究資訊。當局尤其針對那些 參加中國類似「千人計劃」的人士。僅在 過去兩個月,堪薩斯大學一名研究人員 被控收取聯邦撥款期間,為中國一所大 學全職工作;德州一名大學教授也被捲 入一宗電路板技術的商業機密案。